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SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

1. Alege varianta corectă referitoare la proporţiile şi simetria corpului uman: 
A. capul unui adult reprezintă a cincea parte din înălţime
B. simetria este bilaterală

C. capul unui copil de trei ani reprezintă a opta parte din înălţime
D. proporţiile corpului se menţin de la naştere pe tot parcursul vieţii
2. În timpul deglutiţiei au loc următoarele procese:
      A.  laringele  este închis de epiglotă
B. musculatura stomacului se contractă

C. contracţiile esofagului împing bolul alimentar spre orificiul piloric

D. faringele se ridică şi se astupă cu epiglota

 3. Dintele este format din:

A. rădăcină acoperită de smalţ

B. pulpă dentară care conţine cement

C. vase de sânge şi nervi numai la nivelul coroanei

D. dentina care acoperă pulpa dentară

4.Necesarul energetic zilnic al unui copil de 9 ani este de: 
A. 2000 - 2 500 kcal

B. 6000 - 7000 kcal

C. 3000 - 3 500 kcal

D. 4000 - 4500 kcal
5. Unităţile structurale şi funcţionale ale ficatului sunt: 
A. lobii de pe faţa superioară

B. lobii de pe faţa inferioară
C. lobulii

D. şanţurile de pe faţa inferioară

6. La nivelul sistemului circulator hormonii medulosuprarenalei determină:
A.vasoconstrictie la nivelul inimii
B. scăderea excitabilităţii cardiace

C. scăderea tensiunii arteriale

D. vasoconstricţie periferică
7. Hipotalamusul:
A. se leagă de hipofiză printr-o tijă străbătută de vase de sânge

B. este o componentă a trunchiului cerebral

C. este o structură de natură epitelială

D. are secreţie mixtă

8.În cavitatea bucală a unui adult  se găsesc: 
A. 12 molari

B. 2 canini

C. 6 incisivi

D. 16 premolari
9. Care dintre afirmaţiile de maj jos se referă la hipofiză? 

A. este funcţională doar la copii
B. intervine direct în imunitatea organismului
C. este aşezată în spatele sternului

D. intervine în creşterea organismului
10. Hormonii tropi influenţează direct: 
A.  activitatea celorlalte glande endocrine
B. activitatea timusului

C. dezvoltarea şi activitatea creierului

D. funcţia de apărare a organismului
11. Oboseala musculară după efort  prelungit are drept cauză: 
A. acumularea de acid lactic la  nivelul capsulelor articulare

B. acumularea de acid lactic la nivelul fibrelor musculare

C. aportul exagerat de oxigen
D. excesul de glucoză din muşchi
12. Boala Addison:
A.  apare în cazul  hiposecreţiei  glandelor suprarenale

B.  apare în mod special la femei
C. se manifestă prin  gusa exoftalmica
D. se manifestă prin formarea unei guşe nodulare 
13. Tonusul muscular:
A. dispare in timpul somnului
B. menţine temperatura constantă a corpului

C. nu este controlat de structuri nervoase 

D. este o contracţie temporară, puternică
14. Tiroxina:
A.  se descarcă mai ales în situaţii neobişnuite
B. încetineşte  metabolismul

C.  scade oxidările celulare
D. influenţează dezvoltarea şi activitatea creierului

15. Glandele exocrine se deosebesc de  cele  endocrine prin: 

A. aparţin exclusiv sistemului digestiv
B. elimină produşii direct în sânge

C. eliberează produşii prin canale

D. secretă substanţe numite hormoni

16. Celulele cu conuri:
A. sunt localizate numai în pata galbenă
B. sunt răspunzătoare de vederea nocturnă
C. conţin iodopsină

D. toate variantele sunt corecte

17.Vertebrele atlas şi axis fac parte din: 

A. regiunea toracală

B. regiunea toraco-lombară

C. regiunea cervicală

D. regiunea lombară
18. Substanţa cenuşie este dispusă:

A. la exteriorul bulbului rahidian

B. sub formă de nuclei la exteriorul scoarţei cerebeloase

C. la exteriorul măduvei spinării

D. în interiorul bulbului rahidian, sub formă de nuclei 
19.Miopia se corectează cu lentile: 
A. convergente

B. divergente

C. cilindrice

D. biconvexe

20. Mucoasa olfactivă se caracterizează prin: 
A. conţine celule ale căror prelungiri scurte formează nervii olfactivi

B. este situată la nivelul cornetului nazal superior

C. căptuşeşte toată cavitatea nazală

D. conţine neuroni ale căror prelungiri străbat osul sfenoid 
21. Trunchiul cerebral este situat: 
A. dorsal faţă de  cerebel 
B. ventral faţă de cerebel

C. in interiorul emisferelor cerebrale
D. în partea inferioară a măduvei spinării
22. Curburile coloanei vertebrale: 

A. asigură legătura cu centura superioară
B. măresc rezistenţa şi capacitatea de susţinere a greutăţii corpului

C. se formează la copil  inainte de naştere
D. protejează măduva spinării
 23. Rezistenţa oaselor lungi este dată de: 
      A. structura tubulară a diafizei

      B. structura spongioasă a diafizei

      C. periost
      D. structura compactă a epifizelor
24. Corpii striaţi: 
A. aparţin sistemului nervos periferic

B. se află la baza emisferelor cerebeloase

C. sunt mase de substanţă cenuşie

D. se află în lobul occipital

25. Hormonii care  influenţează  dezvoltarea şi activitatea creierului sunt: 
     A. mineralocorticoizii 
     B. hormonul timic
     C. tiroxina

     D. insulina 

26. Avitaminoza B1 se manifestă prin:

A. inflamarea corneei şi anemie

B. calcifierea redusă a oaselor însoţită de deformări ale acestora

C. slăbire, lipsa forţei musculare şi tulburări psihice

D. uscarea pielii şi reducerea cantităţii de lacrimi 
27. Informaţiile de la ochi, limbă, nas, urechi ajung în ariile corticale: 

A. motorii
B. senzitive
C. senzoriale
D. de asociaţie
28. Zonele cu cei mai mulţi receptori tactili sunt: 

A. partea anterioară a toracelui

B. vârful degetelor

C. spatele
D. membrele inferioare

29.Vertebra tip: 
A. prezintă pe corpul ei apofize

B. are între apofize muşchii marii dorsali 

C. se articulează cu vertebrele alăturate prin suturi

D. este formată din ţesut conjunctiv
30. Nervul sciatic: 
A. este un nerv cranian

B. conţine numai fibre motorii

C. conţine fibre senzitive şi motorii 

D. îşi are originea în bulbul rahidian
II. Alegere grupată

Folosiţi următoarea cheie de notare:

A- dacă sunt corecte variantele:1, 2, 3;

B- dacă sunt corecte variantele:1, 3;

C- dacă sunt corecte variantele: 2, 4;

D- dacă este corectă varianta 4;

E- dacă toate cele 4 variante sunt corecte;

31. Pielea: 
1.are  funcţie antitoxică

2. are celule care conţin melanină

3. are rol în termoreglare

4. are rol tactil
32. Hipofuncţia tiroidiană se manifestă prin: 

1. scăderea temperaturii corpului
2. creşterea excitabilităţii nervoase
3. încetinirea metabolismului
4. scăderea în greutate a organismului.
33. Mersul presupune:
1. trecerea centrului de greutate de pe un picior pe altul
2. funcţionarea pe principiul pârghiei de ordinul I
3. balansarea braţelor pentru menţinerea echilibrului
4. numai control medular
34. Inervaţia fibrelor musculare striate se realizează prin:
1. fibre nervoase senzitive 

2. doar prin rădăcina anterioară a nervului spinal 
3. fibre motorii 

4. doar prin rădăcina posterioară a  nervului spinal
35.  Articulaţiile: 
1.  sunt mobile la nivelul genunchilor
2. prezintă lichid sinovial în cavitatea articulară

3. sunt de tip sutură între osul temporal şi parietal

4. toate asigură mişcările de flexie 

36. Mugurii gustativi: 
1. sunt răspândiţi în cavitatea bucală 
2. au celule receptoare cu cili
3. cei mai mulţi sunt la nivelul papilelor linguale
4. au celule de susţinere
37. Reflexul condiţionat: 

1. reprezintă elementul esenţial în învăţare
2. se închide la nivelul scoarţei cerebrale

3. este individual

4. este temporar

38. Oasele sunt:

1. vascularizate şi inervate

2. sudate  între ele

3. rezervoare dinamice de substanţe minerale

4. organele active ale mişcării 
39. Limfa transportă:

       1.vitamine liposolubile
       2.vitamine hidrosolubile 

       3. acizi graşi
       4.glucoză, aminoacizi
40.Poliomielita: 
1. este o boală cu poartă de intrare respiratorie
2. este produsă de un virus 

3. apare adesea în urma unui efort fizic intens
4. se manifestă prin paralizii ale muşchilor
41. Următoarele sucuri digestive conţin proteaze: 

1. sucul gastric

2. saliva

3. sucul pancreatic

4. bila
42. Intestinul liber: 

1. are lungimea de 1,5m

2. formează anse 

3. prezintă apendice

4. prezintă cute circulare
43. Adrenalina are următoarele efecte:
1. dilatarea pupilei
2. vasodilataţie periferică

3. zburlirea firelor de păr

4. reglarea calcemiei

44 . Schizofrenia se manifestă : 
1.prin tristeţe şi pierderea energiei

2. preponderent la persoanele în vârstă
3. prin pierderea cunoştinţei şi agitarea membrelor

4. prin faptul că bolnavul pierde contactul cu realitatea 

 45.  Receptorii vestibulari: 
1. sunt reprezentaţi de celule cu microvili
2. cei din vestibulul membranos  sunt stimulaţi de mişcarea otolitelor
3. sunt localizaţi în utriculă, saculă şi melcul membranos
4. cei din vestibulul membranos controlează poziţia corpului
46. Acomodarea ochiului  se realizează: 
1. prin capacitatea cristalinului de a-şi modifica curburile

2. prin mărirea convexităţii cristalinului

3. prin reducerea convexităţii cristalinului
4. numai prin aplatizarea cristalinului
47. Funcţiile corpului ciliar sunt: 
1. secretă umoarea apoasă

2. reglează diametrul pupilei

3. are rol în acomodare

4. dă culoare ochiului
48. Un pacient se prezintă la neurochirurgie cu o tumoră în zona motorie a emisferei cerebrale drepte. Simptomele prezentate de bolnav sunt: 
1. paralizia muşchilor din partea dreaptă a corpului 
2. pierderea sensibilităţii pe partea stângă a corpului
3. pierderea sensibilităţii pe partea dreaptă a corpului 

4. paralizia muşchilor din partea stângă a corpului
49. Un pacient cu giardioză poate prezenta: 
1. gheme formate prin încolăcirea paraziţilor

2. chisturi care se elimină prin fecale
3. mâncărimi în regiunea anală

4. ameţeli, greţuri
50. Orbirea poate fi provocată de:
1. tumoare la nivelul centrului vizual

2. lezarea nervului optic

3. desprinderea retinei

4. opacifierea cristalinului
51.  Reprezentanţi importanţi ai şcolii româneşti de endocrinologie sunt: 
1. Gheorghe Marinescu

2. Victor Babeş

3. Emil Racoviţă

4. Ştefan Milcu

52. Din măduva spinării pornesc: 
1. fibre  motorii şi vegetative care ajung la receptorii pielii

2. fibre vegetative motorii către muşchiul inimii

3. fibre  motorii somatice care ajung la receptorii  unor organe intrne

4. fibre motorii somatici care ajung la muşchii scheletici.
53. Obiectivele igienei sistemului digestiv sunt: 
1. prevenirea apariţiei cariei dentare

2. utilizarea corectă a apei potabile

3. prevenirea intoxicaţiilor şi a toxiinfecţiilor 

4.păstrarea alimentelor în condiţii optime de igienă
54. Semnele rahitismului sunt: 
1. întârzierea apariţiei dinţilor

2. focare de infecţie la nivelul amigdalelor

3. ficat mărit

4. aspect batracian al toracelui
55. Factorii care influenţează mineralizarea oaselor sunt: 
1. hormonii hipofizari

2. sărurile de calciu şi fosfor absorbite la nivelul intestinului 
3. hormonii secretaţi de glandele paratiroide

4. hormonii pancreatici
56. Nucleii de substanţă cenuşie din trunchiul cerebral: 
1. conţin centrii de reglare a activităţii inimii
2. conţin centrii respiratori
3. apar datorită  încrucişării fibrelor ascendente şi descendente 

4. apar datorită şanţurilor care brăzdează scoarţa cerebeloasă

57. Adaptarea ochiului uman se caracterizează prin: 
1. adaptarea la întuneric durează mai puţin decât adaptarea la lumină

2. iodopsina este mai sensibilă la lumină decât rodopsina

3. pigmenţii conurilor sunt mai sensibili la lumină slabă
4. la trecerea de la întuneric la lumină, pigmenţii se descompun masiv
58. Canalul medular al unui os lung este delimitat de: 
1. periost

2. cartilaj articular
3. cavitatea articulară

4. ţesut osos compact
59. Conductibilitatea neuronală este: 
1. capacitatea de a conduce informaţiile sub formă de influx nervos

2. proprietatea de a răspunde la stimuli externi sau interni
3. capacitatea de a conduce influxurile de la dendrite-corp celular-axon.

4. capacitatea de a genera tecile axonului
60. Pentru flexia antebraţului pe braţ: 
     1. se contractă bicepsul şi se relaxează tricepsul

2. forţa activă se află între punctul de sprijin şi rezistenţă

3. tendoanele bicepsului sunt tensionate

4. muşchii implicaţi sunt antagonici
III.PROBLEME

Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:
61. Care este numărul total de glande endocrine şi mixte active al unui grup de persoane cu vârste diferite: 3 copii de grădiniţă, 7 bărbaţi adulţi , 3 femei de 35 de ani şi 4 femei trecute de 70 de ani. 
A. 201                    B. 199                                C. 221                           D. 193 

62. Ştiind că în compoziţia oaselor se găsesc 25% apă şi 75% substanţă uscată, iar  40 % din substanţa uscată reprezintă substanţele organice, restul săruri de fosfaţi şi carbonaţi de calciu,  calculaţi ce cantitate de săruri minerale se găseşte în oasele unui  adult care cântăreşte 60 de kg.
A. 10,875kg

B. 8,156kg

C. 4,893kg

       D.6, 465kg

63. O portie din desertul pentru masa de prînz contine 20 g amidon din cereale, 8 g zahăr şi 4 g untură. Calculaţi în ce procent acoperă două portii din aceast desert necesarul energetic al unei adolescente? 
A. 10% - 11%
B. 5% - 6%

C. 12% - 13%

D. 8% - 9%

 64. Câte oase formează cutiile  toracice a  5 persoane? 

A. 145 oase

B. 180 oase
C. 125 oase

D. 185 oase
65. Determinaţi câţi muşchi extrinseci drepţi şi oblici se găsesc la nivelul globilor oculari a 6 persoane.

A. 24 drepţi şi 48 oblici

B. 36 oblici şi 24 drepţi

C. 48 drepţi şi 24 oblici

D. 82 muşchi în total 
66. Calculaţi timpul de reacţie al unui reflex bineuronal cu  lungimea fiecărui  neuron de  6o cm, ştiind că viteza de transmitere a impulsului pe neuronul senzitiv are valoare maximă, pe neuronul motor are valoare minimă. Se ia în considerare timpul de întârziere la nivelul unei singure sinapse (0,5ms). 
A. 18,5 s

B. 0,185 ms

C. 0,0185 s

D.1,85 ms

67.  Prin incinerarea a 50 kg muşchi striat s-a obţinut 0,125 kg cenuşă. Determinaţi cantitatea de apă evaporată şi cantitatea de substanţă organică arsă. 
A. 38 l apă şi 12 kg substanţă organică

B. 37,5 l apă şi 12,375 kg substanţă organică

C. 12,375 l apă şi 37,5 kg substanţă organică

D. 35 l apă şi 15  kg substanţă organică

68. Alegeţi varianta corectă referitoare la modificările  ochiului în cazurile date, astfel încât toate enunţurile din varianta aleasă să fie corecte: 
	A.
	Cataractă
	Culoare gălbuie

a irisului
	Transparenţă redusă a cristalinului
	Dezlipire de retină
	Pupilă micşorată sub 2,5mm

	B.
	conjunctivită
	Secreţie purulentă la nou-născut
	Inflamarea conjunctivei
	Hipertensiune la nivelul vaselor coroidei
	Poate fi produsă de un gonococ

	C.
	strabism
	Slăbirea unui muşchi extern al ochiului
	Privire în cruciş
	Diametrul globului ocular 2,5cm
	Mişcări limitate ale ochiului afectat

	D.
	xeroftalmie
	Culoare roz a irisului
	Lipsa vitamineiA
	Cornee opacă
	Glob ocular mărit


69. Alegeţi varianta corectă referitoare la enzimele care acţionează la nivelul tubului digestiv
	
	Enzime
	Produşii finali al acţiunii enzimelor
	Utilizarea  produşilor finali

	A.
	Amilaza salivară
	Acizi graşi şi glicerină
	Formare de glicogen

	B
	Lipaza intestinală
	glucoză
	Material energetic

	C
	Protează intestinală
	aminoacizi
	Refacerea ţesuturilor uzate

	D
	Protează gastrică
	aminoacizi
	Formare de glicogen


70. În urma unui incendiu un adult suferă arsuri pe 30% din trunchi şi 50% din 
membrele de pe partea dreaptă. Calculaţi ce suprafaţă de piele îi este necesară pacientului pentru transplant (se va lua valoarea minimă a suprafeţei pielii adultului).
A. 0,03645m²
B .0,3645 m²
C. 0,297m²
D. 3,645m²
Notă: Timp de lucru 3 ore.Toate subiectele sunt obligatorii.
În total se acordă 100 de puncte:

· pentru întrebările 1-60 câte 1 punct;

· pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte;

· 10 puncte din oficiu

SUCCES !
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